

Сфапшинская ПОБЕДА

Орган Д-Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Под знаменем Ленина — вперед к победе!

Дело Ленина непобедимо

19 лет назад, 21 января 1924 г. перестало биться сердце гения человечества Владимира Ильича Ленина, имя которого будет жить в веках.

Со смертью Владимира Ильича Ленина рабочий класс и трудящиеся всего мира потеряли величайшего революционера и мыслителя всех времен и народов, верного продолжателя дела Маркса и Энгельса, организатора большевистской партии и коммунистического интернационала, организатора и руководителя первого в мире государства диктатуры пролетариата, вождя, друга и учителя всех угнетенных и обездоленных.

Не померкнет никогда слава великого Ленина. Имя его бессмертно, так как бессмертны его идеи, его дела.

Неоценимо идейное наследство Ленина.

Всю свою жизнь без остатка Ленин отдал делу освобождения рабочих и крестьян от гнета капитала, от власти капиталистов и помещиков, делу построения социализма.

Жизнь и деятельность Ленина сливаются с деятельностью великой и героической большевистской партии, создателем которой он был.

Ленин был гением революции. В острейших классовых битвах новой эпохи, эпохи войн и революционных потрясений, Ленин шел во главе народных масс. Под его руководством одержала победу Великая Октябрьская социалистическая революция в СССР. Эта революция означала коренной перелом во всемирной истории человечества, поворот от старого, капиталистического мира к новому, социалистическому миру.

Ленин дал глубочайший анализ империализма, как высшей стадии капитализма и, исходя из основных принципов марксизма, создал новую законченную теорию социалистической революции, теорию о возможности победы социализма в немногих или даже в одной, отдельно взятой капиталистической стране.

Он создал и выдвигал большевистскую партию, которая привела рабочий класс нашей страны к победоносной социалистической революции в октябре 1917 года. Он был организатором побед нашего народа против иностранной военной интервенции и внутренней контрреволюции в годы гражданской войны. Он вооружил нашу партию, рабочий класс и трудящихся нашей страны четкой и ясной программой борьбы за победу социализма. Эта программа, как яркий светоч, освещала наш путь, вдохновила советских людей на преодоление всех трудностей и лишений, стоявших на пути социалистического строительства.

Ленин учил не только тому,

как строить социалистическое общество, но и тому, как защищать его от вооруженного нападения империалистических разбойников.

Он создал могучую Красную Армию, он требовал дать ей современную передовую технику. Он учил правильно и трезво смотреть опасности в глаза, не впадать в панику в трудные моменты, а наоборот, мобилировать свои силы для борьбы с врагом, повышая организованность и бдительность советских людей.

В грозные и суровые дни великой отечественной войны наша социалистическое государство продемонстрировало перед всем миром всю свою храбрость и мощь.

Перед лицом серьезнейшей внешней опасности все народы многомиллионного Советского Союза по зову большевистской партии и великого Сталина поднялись на защиту своей страны, организованно вступили в единый боевой лагерь, показывая изумительные образцы мужества, героизма и бесстрашия в борьбе с фашизмом.

Наша славная Красная Армия, вдохновляемая указаниями Ленина, руководимая товарищем Сталиным, измотав силы врага в оборонительных боях, перешла в контрнаступление на ряде решающих участков фронта, нанесла фашистским полчищам сокрушительные удары и освободила от немецких разбойников советские города и села.

Но для того, чтобы ускорить окончательный разгром врага, мы должны еще много и упорно работать, не жалея сил помогать фронту. Нужно всегда помнить указания Ленина и Сталина о том, что «раз дело дошло до войны, то все должно быть подчинено интересам войны» (Ленин). «Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага» (Сталин).

Мы ведем справедливую войну, мы защищаем свое отечество, мы боремся за правое дело. И мы победим!

Порукой этому — единство и сплоченность советского народа вокруг большевистской партии и руководство великого Сталина всеми вооруженными силами нашей страны.

Под знаменем Ленина мы победили в октябре 1917 г.

Под знаменем Ленина мы разбили интервентов и белоохранителей в 1918—1920 г.

Под знаменем Ленина мы построили социализм в нашей стране.

Под знаменем Ленина мы победили и в великой отечественной войне против людоедов и звергов XX века — германских фашистов.

Да здравствует наша любимая Родина!

Да здравствует великий продолжатель дела Ленина — товарищ Сталин!

«Раз дело дошло до войны, то все должно быть подчинено интересам войны».

(Ленин)



«Пусть осенит вас победоносное знамя великого Ленина! За полный разгром немецких захватчиков! Смерть немецким оккупантам!»

Да здравствует наша славная родина, ее свобода, ее независимость!» (И. В. Сталин).

Ленинские дни в колхозах

В Ленинские дни в большом колхозе района с участием районного партийного актива проводился собрание.

Представители райкома партии перед колхозниками ставили задачи о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина.

В колхозе «Труд», Тепелевского сельсовета, в крайнем уголке организована выставка в фотографиях и документах, характеризующая жизнь и деятельность В. И. Ленина.



В Центральном музее В. И. Ленина. В зале «Ленин в 1917—1918 году».

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Успешное наступление наших войск в районе южнее Ладожского озера и прорыв блокады Ленинграда

На днях наши войска, расположенные южнее Ладожского озера, перешли в наступление против немецко-фашистских войск, блокировавших г. Ленинград.

Наши войска имели задачей разрушить оборону противника и этим прорвать блокаду г. Ленинграда.

Следует при этом иметь в виду то обстоятельство, что за многие месяцы блокады Ленинграда немцы превратили свои позиции на подступах к городу в мощный укрепленный район, с разветвленной системой долговременных бетонированных и других сооружений, с большим количеством противотанковых и противопехотных препятствий.

Наступление наших войск проходило с двух сторон: с западного берега р. Нева, юго-западнее Шлиссельбурга и с востока из района южнее Ладожского озера.

Прорвав долговременную укрепленную колосу противника глубиной до 14 километров и форсировав реку Нева, наши войска в течение семи дней напряженных боев, преодолевая исключительно упорное сопротивление противника, заняли г. Шлиссельбург, крупные укрепленные пункты Марьино, Московская Дубровка, Липна, рабочие поселки №№ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, станцию Сиявино и станцию Подгорная.

Таким образом после семидневных боев войска Волховского и Ленинградского фронтов 18 января соединились и тем самым прорвали блокаду Ленинграда.

В ходе наступления наших войск разгромлены 227, 96, 170, 61 пехотные дивизии немцев, 374 пехотный полк 207 пехотной дивизии, 85 пехотный полк 5 горно-стрелковой дивизии, 223 мототанковый батальон и частично 1 пехотная дивизия.

По неполным данным, нашими войсками взято в плен 1,261 солдат и офицеров.

За время боев разрушено нашей артиллерией и минометами укрепленных узлов и блиндажей — 470, прочно оборудованных наблюдательных пунктов — 25 и уничтожено и подавлено 172 артиллерийских и минометных батарей противника.

Взяты следующие трофеи: орудий — 222, минометов — 178, пулеметов — 512, винтовок — 5,020, шестиствольных минометов — 4, танков — 26, бронемашин — 9, ручных гранат — 17,300, раций — 72, патронов — 2,200,000, снарядов — 22,000, мин — 36,000, автомашин — 150, лошадей — 1,050, повозок — 880, разных складов — 40.

На поле боя оставлено более 13 000 трупов немецких солдат и офицеров.

Прорыв оборонительной линии противника осуществлен частью сил Ленинградского фронта под командованием генерал-полковника Говорова Л. А. и частью сил Волховского фронта под командованием генерала армии Мерецкова К. А.

Координацию действий обоих фронтов осуществляли представители Ставки Верховного Главного командования Маршалы Советского Союза тов. Жуков Г. И. и тов. Ворошилов К. Е.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта тов. Романовского В. З. и генерал-майора тов. Духанова М. П.

(Окончание на 2-й странице).

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

(Окончание)

II.

Наши войска на юге заняли железнодорожную станцию Каменск, города Дивное, Черкесск, железнодорожную станцию Каменка

Войска Юго-Западного фронта форсировали реку Северный Донец, заняли железнодорожную станцию Каменск и ведут бой в городе Каменск.

Войска Южного фронта форсировали Маныч и овладели городом и железнодорожной станцией Дивное.

Войска Воронежского фронта разбили 4-й итальянский корпус и заняли железнодорожную станцию Каменка. Город Острогжск блокирован нашими войсками.

Количество пленных в районе Воронежского фронта к исходу 18 января увеличилось до 31.000 солдат и офицеров, из коих 22.000 венгров, 7.000 итальянцев и более 2.000 немцев.

На Северном Кавказе наши войска овладели городом Черкесск.

СОВИНФОРМБЮРО.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

I.

Нашими войсками заняты Миллерово, Алексеевка, Коротоаяк, Подгорное, Курсавка

17 января наши войска после упорного боя овладели городом и крупным железнодорожным узлом миллерово. Немецкий гарнизон города, пытавшийся вырваться из окружения, почти полностью истреблен нашими войсками. Захвачены большие трофеи, среди которых 15 самолетов, склады и железнодорожные составы с различным военным имуществом.

Наши войска, наступающие южнее Воронежа, овладели городом и крупной железнодорожной станцией Алексеевка, городом Коротоаяк, районным центром и железнодорожной станцией Подгорное.

На Северном Кавказе наши войска, в результате решительной атаки, овладели районным центром и крупной железнодорожной станцией Курсавка.

II.

Трофеи наших войск на Северном Кавказе

Частями северной группы войск Закавказского фронта (Закавказским фронтом командует генерал армии тов. Тюленев И. В.) в боях с немецкими оккупантами на Северном Кавказе с 25 декабря 1942 года по 16 января 1943 года ВЗЯТЫ следующие трофеи: самолетов - 35, танков - 314, орудий разного калибра - 372, минометов - 422, противотанковых ружей - 396, пулеметов - 602, винтовок - более 10 тысяч, снарядов - 385.000, авиабомб - 300.000, винтовочных патронов - около 3-х миллионов, автомашин - 2.338, мотоциклов - 460, радиостанций - 28, паровозов - 8, товарных вагонов 1.020, в том числе 26 вагонов со снарядами и 48 вагонов с запасными частями к танкам и автомашинам, платформ железнодорожных 550, цистерн железнодорожных - 70, пассажирских вагонов - 80, снегоочистителей - 27, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием - 70.

СОВИНФОРМБЮРО.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении генералу армии Жукову Г. К. военного звания Маршала Советского Союза

Генералу армии Жукову Георгию Константиновичу присвоить военное звание Маршала Советского Союза.
Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин
Москва, Кремль 18 января 1943 г.

ПРИКАЗ НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ

15 января 1943 г.

№25

г. Москва

О введении новых знаков различия и об изменениях в форме одежды Красной Армии

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 6 января 1943 года «О введении новых знаков различия для личного состава Красной Армии» —

приказываю:

1. Установить полевые погоны:
 - полевых — военнослужащими в Действующей армии в личном составе частей, подготавливаемых для отправки на фронт,
 - повседневных — военнослужащими остальных частей и учреждений Красной Армии, а также при ношении парадной формы одежды.
2. Всему составу Красной Армии перейти на новые знаки различия — погоны в период с 1 по 15 февраля 1943 года.
3. Ввести изменения в форму одежды лич-

ного состава Красной Армии, согласно описания

4. Вести в действие «Правила ношения формы одежды личным составом Красной Армии»

5. Разрешить допущенные существующей формы одежды с новыми знаками различия впрямь до очередной выдачи обмундирования, согласно действующих сроков и норм снабжения

6. Командирам частей и начальникам гарнизона строго следить за соблюдением формы одежды и правильным ношением новых знаков различия

Народный Комиссар Обороны И. Сталин

25 годовщину Красной Армии отметим полной подготовкой к весеннему севу

Ко всем колхозникам и колхозницам Д Константиновского района

Каждый день с фронта идут радостные вести о новых победах Красной Армии. Все упорнее и стремительнее продвигаются наши слабые войска вперед, шаг за шагом освобождая советскую землю от гитлеровской нечисти.

В эти дни, когда Красная Армия советские подвиги прочь с советской земли, колхозники и колхозницы еще больше усиливают помощь фронту, отщепляют из своих личных средств средства на строительство боевых машин, снают хлеб и другие продукты в фонд Красной Армии. Все больше и больше растет производственный подъем колхозников.

В истекшем 1942 сельхозожидаемом году наши колхозы «Красное Староселье» все сельхозработы провел дружно и организованно.

Уборку урожая мы закончили на 12 дней раньше, чем в 1941 году. Молотьбу закончили еще в августе.

Государственный план урожая почти по важнейшим культурам перевыполнен. Так, например, ячменя свали по 12 центнеров с гектара (план 11,8), а бригада тов. Ляпина свали по 19 центнеров с гектара. Гороха в среднем получали по 10 центнеров (план 8,4), ячки-зерно — 16 центнеров (план 9,3), пшеницы яровой — 12 центнеров (план 11).

Государственные обязательства по всем видам поставок выполнены на 20 дней раньше установленных сроков. Хлеба сдали на 135 центнеров больше, чем в 1941 году, овощей — на 62 центнера, картофеля — на 156 центнеров. Кроме того, колхозники из своих личных запасов внесли 1,5 тонны в фонд Красной Армии хлеба, картофеля и других продуктов. Из своих личных сбережений внесли 48 тыс. рублей на строительство самолетов-испытателей «Валерий Чкалов». За военный зим подвизались на 75 тыс. руб. и на 41 тыс. рублей подвизались на 2 ю дежно вешезу д. терев. Колхозники досрочно выполняют все денежные платежи.

План по развитию животноводства перевыполнен. Крупного рогатого скота имеем 8 голов сверх плана, свиней — 13 голов. Наш колхоз с первых же дней великой Отечественной войны встал на службу фронту. Успешно завершив хозяйственный год, мы уверенно смотрим в будущее.

Сейчас мы уже развернули

широкую подготовку к которой веной зиме 1943 года. Семена ми по всем культурам обеспечились сверх плана. Они все отсортированы, проверены на вето жести, доведены до посевных кондиций и хранятся в хорошем состоянии. Большое внимание уделяли клеверным семенам. Сельхозмашины и машины мы отремонтировали еще до 10 января и хранят под навесом. Большое количество вывезли местных и минеральных удобрений. Навоза на поля вывезено 690 возов, золы собрали 30 цент, птичьего помета 20 цент и 50 тонн заготовлено торфа.

Но то, что мы сделали этого еще недостаточно. Обсуждая обращение участкового областного совещания партийного, советского и колхозного актива, мы горячо подхватили их призыв и в свою очередь включаемся в социалистическое соревнование за высокий урожай в 1943 году.

Наш колхоз берет на себя обязательство полностью завершить подготовку к весеннему севу к 25 годовщине Красной Армии.

Дополнительно вывезти на поля навоза 3000 возов, заготовить 200 тонн торфа, собрать 2 тонны птичьего помета и 5 тонн золы, 10 тонн завест минеральных удобрений. Кроме того, приготовить компост торфа с фекалиями 200 тонн.

Добиться урожая в среднем по зерновым не менее 15 цент с гектара, по картофелю не менее 200 цент с га и по овощам — 300 цент с га.

Создать постоянные звенья в бригадах, развернуть между бригадами, звеньями социалистическое соревнование. Особое внимание мы придаем индивидуальному соревнованию. В текущем году каждый колхозник и колхозница берут на себя обязательство выработать не менее 300 трудодней в год.

Не позднее 25 января составить производственные планы по колхозу, каждой бригаде и подгруппе познакомиться с этими планами всех колхозников.

Создать в колхозе звенья высокого урожая по отдельным культурам. Звено тов. Ляпина с В берет обязательство получить урожайность яровой пшеницы не менее 18 цент с га, звено тов. Цыгановой обязано получить по 500 цент с га картофеля, звено тов. Флягина — по 800 цент с га корнеплода, звено тов. Цыгановой Г. П — по 450 цент с га овощей

В целях повышения агротехнических знаний колхозников в борьбе за высокий урожай, при колхозе создать сельхозкружки и занятия проводить под руководством специалиста не реже 1 раза в пятидневку.

Провести снегозадержание на посевах озимых и подкормку их путем вывозки на посева перепревшего навоза в зимний период, а ранней весной произвести подкормку минеральными удобрениями на площади 35 га.

Всех рабочих и служащих подготовить к весенним работам не ниже торшней убойности. За две недели до начала полевых работ поставить в сех допавей вытдык и усилить кормление их. Обратить особое внимание на транспортные работы двух быков.

Поголовье крупного рогатого скота к началу 1943 года дополнительно увеличат сверх плана не менее чем на 8 голов, свиней — на 10 голов и овец — на 5 голов. Полностью сохранить весь молодняк приплода 1943 года на колхозной ферме и у колхозников.

Поставить 10 голов свиней и одного быка специально на откорм для мясоставок. Мясоставка за 1943 год полностью выполним не позднее июля.

Добьемся удоя молока на каждую фуражную корову не менее 2.700 литров, настриг шерсти с каждой овцы не менее 2,7 кг., выход деловых поросат не менее 18 шт. на сычужку.

На социалистическое соревнование вызываем колхоз «Красный Штурм»

Товарищи колхозники и колхозницы! В этом году армии надо дать еще больше хлеба, мяса, картофеля, овощей и других продуктов сельского хозяйства. Зима — время напряженного труда в колхозах, период неустанных забот об урожае. Давайте поработаем в этом году так, чтоб на деле завоевать высокий урожай. Поможем Красной Армии разгромить немецких оккупантов. Шире подхватим призыв участников областного совещания партийного, советского и колхозного актива Добьемся небывалого урожая в 1943 году на страх врагам, на радость нашей родины.

По поручению общего собрания обращение подписали:

А. КОКОНИН — председатель колхоза, А. ЛЯПИН — бригадир колхоза, ЛЯПИНА К. В., Е. ЦЫГАНОВА, ФЛЯГИНА — звеньевые, И. ЛЯПИН — зав. хатой-лабораторией.

Отв. редактор М. БРОВЦЫН.